Fiche n° 4. Racines carrées
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Corrigés
4.1 a) Quand a est un réel positif, v/a est le nombre positif dont le carré vaut a donc \/(—52%) = 5.
4.1 f) On trouve |3 — al, c'est-d-dire 3 —asia<3eta—3sia=3.
4.2 ¢) On essaie de reconnaitre une identité remarquable dans la racine :

Varavi=V1+2vV3+3=1/1+V32=14+3.

4.3 a) On calcule :

2—\/5_2—\/5)(2—\/5_(2—\/:1)(2—\/5)

2+v2  2+V2 7 2—V2  (2+V2)(2-V2)
_2-V3)(2-v2) _ 4-2v2-2/3+6
B 22 _9 B 2
=2-V2—V3+ V6.
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4.4 On pose A = Ona:

1
1+v2+v3
A= 1 . 1-(V2+V3) _1-(V2+V3) VB4V

L (V2+VE) (1 (V2+VE)) (1= (V24 VE))  1- (vE+vB)T 4+VE

Ainsi, la technigque de la « gquantité conjuguée » n’est pas suffisante ici; mais on peut la réappliquer. On a

i (V24+v3-1)(4—2V6) 4/2-4/3+4/3—-6V2—4+2/6 2/2+4—-2/6 2+2—/6
 (4+2vB)(a-2v6) 16 — 24 h 8 - 4 )

1 _ V2426
14243 4
Remarque : on pouvait aussi faire un autre type de gquantité conjuguée :

1 - 1+v2-3 _14+v2-V8 V2426
I+vV2+v3  (1+V2+V3)(1+V2-V3) 2/2 4 '

Ainsi, on a

: ce qu'on cherchait.
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4.6 a) On calcule :

2

(\/3+\/3—\/3—v’5) 3 VB2V V3 V43— VE=6-2/0_5=6_2V/A=6_4=2.

De plus, \/3+\/5— \/3— V5 = 0, done \/S—i-\/g— \/3—\@: V2.

4.7 b) On caleule 3 +2vV2 =24 2v2 1 1 = (V@)J 19x1IxV24+12= (1+ \/E)Z et on trouve donc

V3+2V2=1+v2
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